

落實新選制 選賢任能開新篇

全國政協委員、香港中華總商會副會長 張學修

熱門話題

5月8日，香港特區第六屆特首選舉結果揭曉，李家超以1416票當選。廣大香港同胞當家作主的民主權利得到體現，「愛國者治港」原則得到落實，社會各階層各界別廣泛、均衡參與的政治格局得到確立。這是完善香港特區選舉制度後，繼選委會選舉和立法會選舉舉行的第三場選舉。本次選舉的順利舉行，是全面落實「愛國者治港」原則的一次生動實踐，標誌着香港開啓了良政善治新局面，「一國兩制」實踐續寫了新篇章，意義重大。

一方面，李家超得到了1416票的支持，得票率為99.2%，獲得五個界別選委的普遍支持，具各界民意授權基礎，李家超高票當選是選委們的鄭重選擇，也是民意的集中體現。李家超長期擔任政府公職，具有逾40年的公共服務經驗，有能力、有擔當。自參選以來，李家超廣泛傾聽社會各界聲音，深入了解社情民意，並透過各種競選活動，直接向香港社會各界和廣大市民介紹政綱內容和未來施政理念。他所提出「同為香港開新篇」的政綱，從四大方面入手，針對民生、經濟、發展等重點問題作出回應，務實貼地，讓各界有信心，李家超上任後，定會帶領特區政府與社會各界，振興經濟，改善民生，帶領香港發展走上新

的台階。

另一方面，第六屆行政長官選舉過程公開、公平、公正、安全、廉潔，充分展現了香港民主實踐的新氣象。在英國殖民統治期間，香港沒有民主可言。直到回歸後，中央恢復對香港行使主權，實行「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，由此擘畫了香港回歸後民主發展的藍圖，開啓了「一國兩制」下香港民主的新紀元。一段時間以來，一些外國和境外勢力通過立法、行政等方式和駐港領事機構、非政府組織等渠道介入香港選舉事務，明目張膽支持香港反中亂港勢力。中央政府審時度勢，果斷決策，及時完善香港選舉制度，重新構建選舉委員會，規定了行政長官和立法會的產生辦法，完善候選人資格審查制度，引領和推動香港局勢和民主發展重回正軌。

香港民主具有充分包容空間

根據新選制，重新構建的選舉委員會規模擴大到1500人、五個界別，覆蓋面更廣、代表性更強、社會各界參與更加均衡，有利於保證行政長官在履職中更好地把握香港社會整體利益和根本利益。選舉委員會成員將在確保參選人符合愛國者標準的前提下，充分考慮民意認可、治理能力等因素，再決定是否讓參選人

「入關」。這樣一套選舉機制，既有效排除反中亂港分子進入特區治理架構，讓特區管治權牢牢掌握在愛國者手中，有利於抵禦各種政治風險，並促進行政機關與立法機關順暢溝通。此外，新選制亦規定，行政長官候選人要在選委會獲得至少188個提名且每個界別至少15個提名，而李家超當選，這不僅充分反映其認受性，獲得了各個界別認可，也能確保他當選後的施政能兼顧各方利益和訴求。香港的民主具有充分包容空間，絕不是「清一色」，而是在愛國愛港旗幟下實現最廣泛的團結，不斷擴大團結面，增強包容性，建構最廣泛的「一國兩制」統一戰線。

在第六屆行政長官選舉過程中，特區政府依法組織、有序推進，行政長官選委會委員嚴肅認真、盡職盡責，社會各界和廣大居民積極參與、建言獻策，呈現了理性、團結、專業、務實的良好氛圍，使得此次選舉可以依法、順利、圓滿完成，是新選舉制度選賢任能、匯聚愛國愛港力量的進步性和優越性的生動體現。隨着新選舉制度全面付諸實施，第六屆行政長官選舉塵埃落定，香港的民主必將穩健向前發展，並期待在李家超帶領下的新一屆政府，治理效能能夠不斷提高，攜手各界，同開新篇，讓香港市民對美好生活的嚮往逐漸變為現實！

開創新時代的特首選舉

鄭亦瑛

名家指點

第六屆香港特區行政長官選舉已於5月8日完成，1428人出席投票，過程非常順利，候選人李家超得到1416票支持。整個選舉有好幾點是很值得表揚的。

第一，全面體現民主精神。根據聯合國認可的民主選舉，不論是什麼方式的選舉，只要是賦予選民投票的權利，不管是一人一票直接推選候選人，或是由功能組別界定的選民針對對別的候選人作出選舉，都屬民主的選舉。換言之，全世界眾多國家有各種不同的國情，不可能只認一種選舉制度，只能以有無選舉權賦予選民作為原則，認可有不同選舉方式。

香港行政長官選舉為什麼是「全面體現民主精神」呢？因為這個選舉制度照顧了地區直選代表參與選舉，也照顧到功能代表參與選舉，更難得的是照顧到全港眾多有影響力的團體選出代表參與選舉投票。一般選舉都忽視團體的選舉權利，這是很大的缺陷。美國明知重大團體對選舉的重要性，像美國兩大總工會，每到總統選舉時，候選人總會去向兩大工會「拜票」，但卻沒有他們的團體票。香港作為一個國際都會，存在着代表各種界別的團體，如果只認可直選與功能

選民，沒有團體投票的機會，顯然是不夠民主的。而這次的特首選舉，多個團體的選委表現熱心積極，可見已大大滿足了他們的民意願望！

第二，這場選舉也體現了公平的待遇。在1500名選委中，主要有三個界別的代表，即立法會地區直選的代表、功能組別的代表，還有團體代表。儘管三個界別的代表多少有別，但在投票過程中，也沒出現「綁票」的情況。各個選委有他們的選舉意向，可見選舉有獨立性。

至於這次選舉只有一名候選人，但這無礙公平原則，因為提名是開放的，法律並沒規定只限一名候選人。今次只有一名候選人，有多種因素，候選人要取得最低比率的選委提名才能入關，過去即使出現過三名候選人的現象，但選委投票行為卻明顯送出一個信息，即出現多數投給其中一人，其他遠遠落後而落選，這個情況肯定對本次特首選舉的提名有重大的影響，何況李家超作為候選人的強勢，在於他在處理2019「黑暴動亂」立下大功，有目共睹，其他有意參選的人知難而退，是合理的現象。

第三，選舉有法可依是可貴的。今次整個選舉過程，不論是探訪街坊、拜會團體、會見媒體，所到之處秩序井然，全無意外發生，可見在社會層面，已大大改善了過去不法滋事、擾亂選舉的現象。選委投票也是秩序井然，1428人在短時間完成投票工作，毫無阻撓投票的不法現象。這也是難能可貴的。更難得的是在提名候選人過程中，其他參選者知難而退，沒有伺機抗議，也是守法使然。總之，今次選舉依法行事，順順利利，很是難得。

第四，信任與和諧的表現，也是今次選舉成功要點。

過往的特首選舉，總會有或大或小的政治行為干擾選舉，最顯著的例子是提出立法動議擬讓全民一人一票選特首，可是反對派卻在提名候選人多少的議題上，趁機否定《基本法》的憲制規定，並發動不法的「真普選運動」。今次的特首選舉則是一片清平，這個表現可說是經歷了暴亂，全港市民已認清了所謂「真普選」不過是「無理取鬧」。大家轉頭支持今次的特首選舉，這是信任選舉制度、支持社會和諧的總體表現。

最後需指出的一點是自回歸以來，國家循序漸進開放立法會和特首選舉制度，但愈是開放，愈見「反中亂港」，最後甚至出現2019年的「黑暴動亂」。由此證明先前做法行不通，今次的選舉改革要點在於摒棄全面直選，改由綜合各方利益、全面協調社會要求的制度，如此順利的開局，為今後「一國兩制」創造平穩發展的條件，當有可期！

內地援港醫護功成身退意義重大

全國政協委員、觀瀾湖主席 朱鼎健

港事講場

設於亞洲博覽館的社區治療中心已於5月初關閉，而最後一批內地援港醫護人員也於5月5日啟程返回內地。這一切除了標誌着肆虐香港多個月第五波新冠疫情開始受控之外，更重要的是，再一次印證祖國始終是香港最堅強的後盾。

今年年初，來勢洶洶的第五波疫情爆發，本港確診人數拾級而上，單日確診數字曾連續多天破7萬、每天都錄得過百死亡數字，情況令人憂慮，本港人手嚴重短缺的公共醫療系統更不勝負荷。面對這場極其嚴峻的第五波抗戰，特區政府向中央請求援助，中央即刻回應：對香港的抗疫工作需求，「有求必應，照單全收」。

中共中央總書記、國家主席習近平就支援香港抗擊第五波新冠肺炎疫情工作曾作出重要指示，強調香港特區政府要切實負起主體責任，要視查快穩控疫情為當前壓倒一切的任務，確保香港市民的生命安全和身體健康。他同時亦指示中央各有關部門和地方政府全力支持和幫助香港特區政府做好防疫抗疫工作。3月中，中央召集了醫療隊來港協助抗疫，首批75名內地援港醫護隊員亦率先抵港支援。

中央派遣醫療隊馳援香港意義重大深遠。首先，沒

有內地醫護迅速來港協助抗疫，香港的公共醫療系統可能早已淪陷。這反映出，香港「背靠祖國」，必能走出困境。第二，香港和祖國血脈相連，血濃於水，香港和內地同胞都是中華兒女，同根同袍，歷來都是「一方有難，八方支援」。2003年SARS如是，2008年汶川亦如是。今次香港面對兇猛的第五波新冠疫情，中央迅速反應施予援手助港渡難關，不單提供抗疫物資和確保食物輸港不斷，還派遣內地醫護來港與本港醫護並肩抗疫。第三，內地醫護在過去數月協助香港抗疫，極具專業素養，表現出色，除了大大紓緩

香港公共醫療系統的人手壓力，還顯示內地和香港專業醫療團隊能夠發揮團結合作的強大力量。筆者更認為，不僅僅是在醫療方面，在其他專業和經濟領域，內地和香港亦能夠開展全面協作，互補長短。當然效果最顯著的，是金融、創新科技和文化藝術這幾個領域。

對過去數月來港全力協助抗疫的內地醫護人員，筆者不勝感激。依筆者所見，他們今天的功成身退，並非意味著這是兩地醫護僅有的合作機會。筆者期盼兩地的專業，包括但不止醫護領域，能夠有更多合作和交流，攜手參與國家的建設。

「失業支援」審核準則需改善

民建聯立法會議員 顏汶羽

參政議政

「臨時失業支援」計劃截止申請後距今將近1個月，當局只完成批核約15萬宗申請，佔全部47萬份申請不足三分之一。筆者近日收到不少市民求助，指政府遲遲未能完成審批，支援熱線未能妥善回應審批進度，更有事主表示被當局拒絕申請而申訴無門。

政府批核速度不盡人意，眼下經濟尚未完全復蘇，這筆「救命錢」對失業人士而言至關重要。考慮到保就業計劃的推出，政府人手勢必更加緊絀，有可能會進一步拖慢審批程序。

另外，查詢熱線未能妥善回應申請者的審批進度，所能提供的資料與網站上所提供的資料無異，只能簡單回應「審批中」，令失業人士感到十分無助。一名來自九龍東的個案，該名失業人士去年年底獲發長期服務金，令其當月收入超出上限3萬元。當初政府曾承諾在處理各個申請個案時會酌情處理。然而，事主卻被指不符合資格，正當他打算提出異議時，卻發現政府未有設立任何申訴渠道。

「臨時失業支援」計劃應充分發揮「及時雨」效果，針對計劃執行情況未如理想，筆者認為，政府應首先增派人手處理、審批申請，及訂立不超過30天的審批服務承諾。其次，政府要提升查詢熱線的服務質量，例如能夠向市民提供一個預計完成審批日期。同時，還要設立上訴機制，讓被定義為「不符資格」的申請者有覆核機會，以免由於「人為錯誤」讓申請者喪失資格。

此外，建議豁免將長期服務金、年終酬金、酌性花紅、非經常性收入等納入3萬元的收入上限，讓失業人士能夠獲得足夠支援。

熱烈祝賀

李家超先生當選為香港特別行政區 第六任行政長官人選



香港潮青總會

HONGKONG TEOCHEW YOUTH FEDERATION

榮譽主席：馬介璋、陳幼南、蕭七妹、王再興
名譽主席：李桂雄、彭長緯、李岸生、趙利生、陳春暉、蘇振聲
名譽顧問：林楓林
創會主席：陳國雄
主席：吳邦興
執行主席：蔡文娟
常務副主席：蘇偉昇、陳立德、翁偉民
副主席：林訓州、鄭耿堅、周燦坤、謝炎武、李光龍、趙鍵璋、陳陽、吳健秋、王劍、陳雅文、趙蔚瑛、沈嘉陽、翁浩森
秘書長（兼）：沈嘉陽

暨全體同仁
致意

申請新酒牌公告

MARU DE SANKAKU

現特通告：張漢耀其地址為香港天后電氣道63-81號發昌大廈地下I舖，現向酒牌局申請位於香港天后電氣道63-81號發昌大廈地下I舖MARU DE SANKAKU的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

日期：2022年5月10日

申請新酒牌公告

NEXT SHIKAKU

現特通告：楊振威其地址為香港中環歌賦街11號地下，現向酒牌局申請位於香港中環歌賦街11號地下NEXT SHIKAKU的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

日期：2022年5月10日

申請新酒牌公告

鐵板郎有限公司

「現特通告：徐家豪其地址為九龍深水埗營盤街128號地下，現向酒牌局申請位於九龍深水埗營盤街128號地下鐵板郎有限公司的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。

日期：2022年5月10日

證券代碼：000037、200037
證券簡稱：深南電A、深南電B

公告編號：2022-016

深圳南山熱電股份有限公司 關於南山熱電7#、9#機組資產處置 進展的自願性信息披露公告

本公司及董事會全體成員保證信息披露的內容真實、準確、完整，沒有虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏。

一、基本情况

深圳南山熱電股份有限公司（以下簡稱「公司」）於2022年3月23日召開第九屆董事會第三次會議，審議通過了《關於南山熱電7#、9#機組資產處置的議案》，同意開展南山熱電7#、9#機組資產處置工作。同意參照《企業國有資產交易監督管理辦法》的相關規定，以深圳市騰信資產評估土地房地產估價有限公司為7#機組、9#機組評估機構，具體內容詳見公司在《中國證券報》、《證券時報》、《香港商報》及巨潮資訊網披露的《第九屆董事會第三次會議決議公告》（公告編號：2022-004）。

二、進展情況

經公司第九屆董事會第三次會議審議通過後，公司通過深圳聯交所公開掛牌轉讓南山熱電7#、9#機組資產。其中9#機組資產處置設備一批評估價為10,505,930元（人民幣，下同）；7#機組資產處置設備一批評估價為4,326,014元。兩批設備均以評估價掛牌。

近日，公司收到深圳聯交所發來《受讓方資格確認函》及《網絡競價成交確認書》，根據上述文件確認，上海清韻新能源科技有限公司為9#機組資產處置設備一批受讓方，受讓價格為10,505,930元；陝西金輝再生資源有限公司為7#機組資產處置設備受讓方，受讓價格為4,326,014元。

三、本次交易對公司的影響

本次對南山熱電7#、9#機組的資產處置，有利於盘活公司閑置機組資產、優化公司資產結構，有利於公司的長遠發展。經公司財務部門初步測算，上述資產處置事項，不會對公司財務狀況及經營成果產生重大影響，也不存在損害公司及股東利益的情形。

公司指定的信息披露媒體為《中國證券報》、《證券時報》、《香港商報》和巨潮資訊網（http://www.cninfo.com.cn），公司信息均以在上述指定媒體披露的信息為準，敬請廣大投資者注意投資風險。

特此公告。

深圳南山熱電股份有限公司
董事會
2022年5月10日

香港商報廣告效力宏大